新京报 2012年8月5日 星期日



拿下最后一分后,李雪芮扔掉了球拍,兴奋地庆祝起来。

A特04 狂奥·铁娘子



王仪涵竭尽全力,但仍无法挽回败局。

本赛季输掉的全部比赛。 个月前,估计没人想到李雪

新京报讯 (记者孙海光)

了最近的3场比赛,这3场比

芮会拿下女单冠军,要知道 首局比赛 李雪芮完全限 她是在最后时刻才拿到入 制住王仪涵,21比15速胜,后 场券的。在昨晚结束的羽 者进入状态较慢。第2局中, 毛球女单决赛中,21岁的李 李雪芮先后拿到两个赛点,但 雪芮2比1战胜王仪涵夺金, 都被王仪涵一一挽救,并以23 重庆姑娘赛后直言"一切都像 比21将大比分扳平。决胜 局,李雪芮始终保持着微弱的 王仪涵和李雪芮此前有 优势,尽管王仪涵一度将比分 过7次交手,尽管在战绩上4 追至17平,但李雪芮最终连 胜3负占优.但王仪涵却输掉 得4分锁定胜局。赢球后的

赛都集中在今年,也是王仪涵 军礼,平静的脸上也终于露出

喜色。 李雪芮赛后直言一切都 像是在做梦,直到颁奖仪式后 还没能缓过来。而王仪涵则 在领奖台上落泪,"毕竟准备 了这么多年,还是有些遗 憾。现在好了,我也哭了,都 放空了。"作为世界第一,王 仪涵决赛中完全被限制住 了,"相持球中,我的无谓失 误有些多了,李雪芮也确实打 得比我好。

李雪芮:夺冠像做梦一样

新京报讯 (记者胡莹) 拿下最后一分,整场面无表 情的"淡定姐"李雪芮终于 笑了。她将球拍扔了出去, 高举双手,随后又走到球场 中央,向全场观众敬了一个 标准的军礼。"简直就像做 梦一样,我就觉得有些不可 思议。"李雪芮表示。

这是李雪芮的第一次 奥运之旅,而对世界排名第 一的队友王仪涵,李雪芮赛 前就已做好了心理准备, "上场之前就想到这场比赛 强,很有杀伤性,她的一些

肯定会很艰苦,毕竟她整体 的实力和能力都要比我强 一点,我也只能在一些细节 上去努力吧,争取不放弃每

李雪芮扔掉球拍,向观众席行

的确,李雪芮做到了, 直到双方在决胜局战至17 平时,李雪芮仍旧沉着应 战,率先发动抢攻,再度拿 回了领先优势,并最终将 世界第一斩落马下。正如 总教练李永波所言:"李雪 芮的特点就是进攻能力

技战术组合是女单组中绝 无仅有的。"谈到关键的最 后几分,李雪芮说:"那会儿 就在想只要坚持就会有希

来,李雪芮觉得幸福来得 猝不及防,"一时还没缓 过劲来。"当被问及准备 怎么庆祝自己的第一个奥 运冠军时,李雪芮直言还 没想那么多,她说:"还是 先好好休息一下吧,现在

新京报讯 (记者胡莹)

掉, 这太不道德了"

"让球事件"让羽毛球女双决 赛备受瞩目。田卿/赵芸蕾组 合在决赛中2比0战胜日本组 合藤井瑞希/垣岩令佳,实现 了国羽在该项目上的奥运五 连冠。值得一提的是, 这是赵 芸蕾本届奥运收获的第二枚 金牌,同时她也是国羽唯一一 个身兼两个项目的选手。

地板太滑 汪鑫伤退季军战

风口浪尖 女双收获五连冠

新京报讯 (记者胡莹)

汪鑫伤退,将女单铜牌拱手相

让于印度名将内瓦尔,同时也

使得中国女单无缘包揽前

三。而谈到汪鑫的受伤,李永

波表示,汪鑫曾向裁判请示擦

干场地上的汗水,但未得到裁

判允许才不慎滑倒导致受伤,

"他们什么意思? 说了好几次

了,还是不让把地上的汗擦

中,汪鑫以5胜2负握有绝对

在此前双方的交手战绩

身为本次比赛的2号种 子,田卿/赵芸蕾组合在小组

得森/莱特,以D组第二身份 晋级。但这一场失利导致的 连锁反应是头号种子于洋/王 晓理为避免过早与队友进行 "内战"而消极比赛,被世界羽 联取消了参赛资格。田卿/赵 芸蕾自此就成了女双项目中 国的"独苗",一力扛起了为国 羽冲金的重任。

优势。首局开战,汪鑫也始终

占据主动,很快就以20比16

拿到局点。此时,汪鑫觉得场

地上比较滑,就示意裁判能否

擦一下地,但裁判并没有同意

生了。汪鑫撤到后场接了一

个高球,膝盖忽然蹾了一下,

导致左膝受伤,坐倒在了地

上, 随后她还是坚持拿下了

首局的胜利。但在第二局比

赛仅打了一分球后,汪鑫仍

战至20比18时,意外发

汪鑫的请求,比赛继续进行。

首局开打,实力略胜一筹 的田卿/赵芸蕾很快就掌握了 抢杀才拿下了全场比赛。

赛中意外输给了丹麦组合彼 场上局面,打得很耐心,配合 着吊球与强攻,节奏控制得 也很好,迅速以21比10先下

然感到左膝不适,到场下接受

治疗,随后不得不宣布退出了

场上的意外状况时表示:"我

连续拿了四分,我以为她只

是累了,想要休息一下。当

然这也让我分心,毕竟她一

连在那里坐了5分钟。我没

意识到有这么严重。"据悉。

汗鑫的伤情比较严重,离场

时是坐在轮椅上被工作人员

汪鑫的对手内瓦尔说到

但战至第二局日本组合 逐渐找回了状态,双方陷入了 艰苦的拉锯战一度打至19 平。随后田卿/赵芸蕾先后错 失三个金牌点,被藤井瑞希/ 垣岩令佳组合逼至23平。最 终,凭借赵芸蕾连续两次网前

梦幻半年

过去半年的时间,对于90后重庆妹子李雪 芮来说是梦幻般的半年。从无名小卒到奥运冠 军,她制造了太多的奇迹和疯狂。凭借一波30 连胜,她脱颖而出,随后爆冷进入羽毛球奥运阵 容,并最终拿到奥运冠军。

1 仨月制造疯狂30连胜

90 后重庆妹子李雪芮能 够在首次参加奥运会就夺冠, 绝非偶然。本赛季她在3个 多月内保持不败,取得了惊人 的30场连胜,胜率仅次于队 内排名首位的王仪涵,而后者 34胜3负中的3场败仗,全部 吃在李雪芮身上。

李永波在伦敦奥运会前 公布了奥运积分赛一年的战 绩,李雪芮取得了惊人的33 胜4负,胜率高达92%,而这主 要归功于她在赛季初的30连 胜。国羽另一项奥运选拔标 准是"对外战绩",李雪芮在这 一项上的成绩是15胜3负。

2012年6月的羽毛球印尼 超级赛中,李雪芮先后战胜申 克和王仪涵晋级决赛,不过最

终输给了印度名将内瓦尔 整场比赛,现场球迷干扰和裁 判因素客观干扰了李雪芮。

而在这场比赛前,李雪芮 拿到了各项赛事30连胜,3个 多月保持不败,拿下了包括全 英超级赛在内的4个冠军 在这一波疯狂的30连胜中, 李雪芮保持着对阵王仪涵3 场全胜战绩。此前的全英公 开赛和亚锦赛,李雪芮都战胜 了排名世界第一的王仪涵。

李雪芮拿到亚锦赛冠军 后,王仪涵不禁感叹:"感觉李 雪芮进步非常大,打得非常困 难,希望接下去能赢她。"可惜 无论是随后的印尼赛还是奥 运会,李雪芮都扮演了王仪涵

2 大胃王每顿要吃两碗饭

李雪芮的妈妈如此形容 这位新科奥运冠军:"我们雪 芮性格一直比较内向,但她从 小骨子里就有股韧劲。她的 内心其实非常坚强。"这位看 上去沉稳内敛的瘦弱小姑娘, 骨子里有股不服输的劲儿。

李雪芮与羽毛球结缘,完 全因为她太淘气了,父母完全 HOLD不住。她小时候爸爸 忙着上班,妈妈开火锅店,她 自己在外边玩儿。有一次骑 自行车,非沿着马路牙子骑, 并且摔了下来。不过她没哭, 扶起车来继续骑。到了上学 的年纪,父母本以为这下解脱 了,没想到在学校当体育委员 的李雪芮在学校闹腾翻了,刚 过半个学期,就有好多小朋友 找老师告状。无奈之下父母 只有把她送到寄宿制的大渡

来到体校后,李雪芮那使

不完的劲儿终于派上正经用 场了,训练刻苦加上天赋异 禀,她2004年进入市羽毛球专 业队。不过在体校里,李雪芮 得到了"最爱哭女孩儿"的称 号,每逢累了、想家都会哭-鼻子。可一旦妈妈说要不别 练了,倔强的小雪芮都摇头。

2006年至2007年,李雪 芮完成了国少、国青、国家二 队三级跳。2009年的升一队 选拔赛中,她以第一名的身份 从155名选手中脱颖而出 2010年4月首次代表国家队 出场,她便拿到亚锦赛冠军, 并一路杀到奥运会赛场。

从小到大,李雪芮暴力的 球风一直未变,她称这么大劲 儿都是靠吃出来的,就属于气 死人的那种光吃肉不长胖的 女孩儿。每次至少两碗饭,去 国外比赛时,队里还得为她多

3 最后时刻搭上奥运班车

李雪芮是幸运的,她只用 了半年时间为自己赚取机会, 并在最后时刻搭上伦敦奥运 会末班车。被她挤掉的是前 世界第一王适娴,一个跟她同 龄的姑娘

7月10日下午,中国代表 团公布了伦敦奥运会名单。 前一天晚上,李雪芮才被确 认在这份名单内。在这之 前,李永波始终为第3个名单

即便是在本赛季初,李雪 芮也没有进入到国羽奥运视 野中。当时国羽3名女单形 势很明朗,王仪涵、汪鑫和王 适娴,世界前4中,国羽占据3 席。根据世界羽联规定,国羽 将拿满3个奥运席位。

但形势在三个月发生急 转直下的改变,李雪芮打出了

一波疯狂的30连胜的战绩 排名迅速超越印度人内瓦尔, 上升至第4位。国羽"幸福的 烦恼"来了,李永波必须从4 人中挑选3人。王仪涵和汪 鑫的位置很牢靠,第3人将在 王适娴和李雪芮之间选择。

5月份在武汉进行的汤尤 杯是两人人生轨迹的分水 岭。小组赛,两人均获得出 场机会,李雪芮两次出场保 持完胜,状态依旧维持在较 高的水准。王适娴也拿下-场胜利,但却是因为对手退 赛,目在退赛前她已先丢一 局。之后的淘汰寨,出现在 大名单中的是李雪芮,而非王 适娴,奥运格局实际上在那时 已经明朗起来。

新京报记者 田颖 孙海光

